



# Portavoz del Sindicato Unico de Trabajadores VILAFRANCA DEL PANADES

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: RAMBLA PI Y MARGALL, 25

Año I. - Núm. 33

1 de Octubre de 1937

Ejemplar suelto 15 cts.

## EDITORIAL

### Gibraltar - Nueva York - Saigon - Baleares

El fascismo internacional tiene minado el Mediterráneo desde Mallorca a Gibraltar. Esto no termina aquí: las redes opresoras del fascismo surcan el Atlántico, a pesar del liberalismo de Roosevelt. Por otro lado, la indiferencia de ininidad de trabajadores ingleses y americanos, el Atlántico también es un peligro para el antifascismo. Nueva York centro de la cotización bursátil, sufre las fluctuaciones del movimiento antifascista. En los pasillos de los grandes centros bursátiles de todos los Estados capitalistas se defiende a los invasores de España.

Lo mismo de Saigon que de Nueva York, los satélites de Franco, o mejor dicho, los mandatarios del jesuitismo, tienden a perturbar la paz social. Las conferencias celebradas para estudiar lo que ha estudiado tiempo ha el proletariado español, no es mas que un velo encubridor de las concupiscencias imperialistas que se manifiestan en las potencias armamentistas.

Francia e Inglaterra peligran. Sin embargo, fratos de favor, hacen al fascismo. A pesar de todo, el peligro español para el capitalismo queda en pie. Por eso vemos que supuestos Estados democráticos secundan a Hitler, aprobando la táctica seguida de formar una alianza capitalista anticomunista.

España, la España proletaria, ha dicho y repite que España no será nunca ni comunista, ni socialista, ni anarquista, sino que será lo que el pueblo determine. No hay profetas en estos tiempos, sólo existen realidades y entre ellas destaca la realidad constructiva del proletariado español. Por esto, no cesa de llamar al sentido común universal y de recordar a los hombres de sentimientos altruistas que en torno a la guerra española se mueven intereses del más puro imperialismo. Contra este fenómeno, se levanta la conciencia obrera y, a pesar de la cruel guerra que sostiene en su propio suelo, la clase obrera española tiende sus ojos y sus brazos hacia China, donde también la asociación de malhechores internacionales echa sus garras para arañar corazones de mujeres y de niños, destrozando la quietud de un pueblo pacífico que, al igual que el español, sólo quiere vivir en la paz que procuran el trabajo y el amor.

Vamos hacia un suicidio los obreros, si todos unidos no emprendemos el camino que señalaron los grandes maestros en los albores de la primera Internacional. Si cuando aquellos precursores del movimiento social proclamaron que la emancipación de los trabajadores sólo podía ser obra de ellos mismos, y reconocieron que únicamente por la acción directa podrían sustraerse a la tutela del capitalismo, hoy con la experiencia vivida y la técnica social fruto de largos y fatigosos estudios, hechos a través del movimiento obrero, hemos de volver a repetir lo de antaño. La unión de los trabajadores romperá las cadenas de su esclavitud.

La guerra produce estragos en la familia proletaria del mundo. No son sólo los españoles los que sufrimos las consecuencias de esta cruel lucha antifascista. Es el pueblo en general, es la gran familia proletaria del mundo la que ve destrozada lo que ha sido todo su ensueño; la realización de la Revolución Social. Y ésta se destroza poco a poco, por obra de ciertos elementos que en nombre de la democracia, quieren ser los únicos mentores y directores del gran movimiento emancipador. Todo obrero debe meditar a estas horas el alcance de las intervenciones armadas en España y China. Hay que terminar con esto, negándose a elaborar ningún producto que pueda ser empleado por los facciosos que atacan a la Revolución española y al pueblo chino.

Si los camaradas gráficos supieran responsabilizarse como productores, ni una letra de propaganda fascista llenaría columna alguna de los periódicos. Hermanos; lo mismo de ayer: ¡Solidaridad por la causa antifascista!

### CONVOCATORIA

#### Federación Comarcal Alto Penadés

Por la presente se comunica a los Sindicatos de la Comarca, que reunido este Comité, ha acordado celebrar un Pleno Comarcal de Sindicatos, para dar cuenta de lo discutido y aprobado en los Plenos Regionales de Comarcas, celebrados últimamente en Barcelona.

Por lo tanto, invita a todos los Sindicatos, en vian sus delegados para el pleno, que se celebrará el próximo Domingo día 3 de Octubre a las 10 de la mañana, en el local social de la Federación Local de Sindicatos, Rambla Pi Margall 25.

Dada la importancia de los asuntos a tratar esperamos la asistencia de todos los Sindicatos.

Por la Federación Comarcal  
El Secretario

## El capitalismo, obstáculo del perfeccionamiento humano

El capitalismo es y ha sido siempre el único obstáculo que se ha opuesto a la Humanidad para que en su desarrollo pudiera llegar a la libre convivencia de los seres y las razas que la forman.

No solamente han dicho esa verdad, los luchadores del pensamiento, y del brazo, que la Humanidad; fuente inagotable ha tenido, lo dirían, lo certificarían a voz en grito, las bestias si a ellas les fuera dable hablar para pregonarlo.

La primera de las causas de la degeneración humana, han sido los vicios y malas costumbres por el capitalismo inventados, respaldado por su gran aliado el Estado, vicios y costumbres que en diferente forma de manifestarse, empieza a encontrar el niño en la educación que recibe, en el ambiente enrarecido en que se desenvuelve, y que desgraciadamente el Pueblo se había asimilado hasta nuestros días, en que solo tenían razón de ser los privilegios, la religión, el ejército, es decir, jerarquías y clases, debidamente y tenazmente protegidos por todos los gobiernos, hasta la fecha, en perjuicio del pueblo productor que solo he conocido la desigualdad y el desequilibrio.

Los Estados dichos liberales pregonan a todos los vientos su democracia, su más o menos espíritu obrerista, pero... ¡ah! los hechos harto elocuentes nos hablan de cuanta falacia, cuanta ignominia, y más que nada cuanta hipocresía, se esconden tras esa máscara de demócratas, y socialdemócratas, a todo viento y marea no hacen mas que apuntalar el carcomido estado capitalista, cerrando a cal y canto, sus oídos al clamor del pueblo que lucha, que ansia sus libertades, su derecho a la vida, viniendo tras eso a la conclusión, de que capitalismo y democracia caminan tan ligados que bien pudiéramos decir que son sinónimos uno de otra.

El trabajador ha enriquecido en todo tiempo el capitalismo, de su sudor ha vivido siempre la plutocracia, con su esfuerzo mantiene y permite se aguante la formidable máquina del Estado, y por todo eso, el Estado que le da el Capitalismo que le da... jornales de hambre, miseria, prostitución, cárcel, y en último término la muerte en distintas formas, ley de fugas, consejos sumarísimos... etc. etc. ¡Cuantos y cuantos luchadores han caído! ¡cuantos y cuantos compañeros nuestros han sido sacrificados en todos los tiempos por los sicarios del Capitalismo!

El Capitalismo, se ha presentado también como selección de inteligencias, ha seleccionado siempre sus lacayos, que después ha transforma-



do en diputados, en ministros, que han elaborado leyes para mejor sojuzgar al pueblo productor, y que han defendido también los intereses capitalistas que cuando los obreros han dado claras muestras de ir a la consecución de sus libertades, de su emancipación, han tenido la habilidad de producir cualquier guerra, que al par sirviera para aniquilar miles y miles de hombres, distrajera también la atención del proletariado, por un lapso de tiempo indeterminado, ya que los muy ladinos saben que a toda guerra, sigue un estado de depresión moral en el hombre, que le imposibilita de actuar por algún tiempo, [cuantos crímenes! cuántas matanzas colectivas en nombre de la guerra se han producido! y a eso se reduce la selección de sus inteligencias, el Capitalismo, y su péndice El Estado, no tienen corazón, ni sentimientos nobles, ni nada.

¿Que gobierno se ha encarado con el capitalismo? salvo raras y honorosas excepciones, podríamos decir que ninguno, no importan la incapacidad, la ignorancia, la inmoralidad, el capitalismo con el dinero suple todas esas desgracias morales, impidiéndose con el por la razón de la fuerza, jamás por la fuerza de la razón, y cabe preguntar ¿de qué ha servido a las democracias, disponer de la máquina represiva del Estado? de muy poco, por no decir de nada, en algunos países gracias a la socialdemocracia ha venido la dictadura, Alemania, Austria, Italia, en otros, la mayoría, la misma ha impedido que el pueblo se enfrentara resueltamente al fascismo y hoy mismo por dolorosa experiencia vemos como esa falsa democracia mundial, permite, el ataque, el asesinato por el fascismo, del pueblo español, y del chino, como hace poco permitió el aniquilamiento del pueblo abisinio.

Por todo eso, no debemos cejar en nuestra lucha contra el fascismo, ya que triunfar de él significa precipitar al Capitalismo en esta pendiente, de la cual no es fácil resurgir; y sobre esa ruina que es hoy ya el régimen de la Fuerza, han de converger los esfuerzos de todo el proletariado, para edificar el régimen de la Razón y de la Libertad, que haga terminen para siempre las represiones, las violencias, los encarcelamientos, de los productores, y si hubo pueblos que supieron transformar, los cuarteles por escuelas, nosotros, nuestra generación en España, ha de enseñar al mundo que sobre las ruinas de lo que son cárceles, ha edificado las Escuelas del Libre pensamiento, que hagan de nuestro pueblo, un pueblo de hombres libres, que sea antorcha y luz de la Humanidad.

¡Obreros! por derrotar al fascismo, por derrumbar al capitalismo, es preciso la unidad del proletariado, rayamos a ella sin reservas mentales.

M. PRADES

cárcel Modelo 16 septiembre 1937.

### Institut de 2.ª Ensenyança de Millà i Fontanals Vilafraanca del Penedès

El Ministeri d'Instrucció Pública ha creat uns beques per a facilitar els estudis de segon ensenyament a l'element obrer, les quals condicions resten exposades al taulell d'anuncis d'aquest Centre.

Els que es trobin inclosos en les al·ludides condicions, podran omplir el corresponent full de matrícula en aquesta Secretaria, fins el proper dia 10 d'Octubre, tots els matins de 10 a 1.

Los anarquistas somos como la prima de la guitarra, los que damos la nota más sensible y más aguda.

B. DURRUTI

ESTA RETAGUARDIA...

## Mientras Asturias lucha y sufre

Si los hombres definieran bien los términos que emplean en las discusiones, muchos de estas acabarían antes de iniciarse. - TH. RALEIGH

En un mitin pro-Asturias celebrado recientemente en Valencia, dos bravos mineros, expusieron de forma emocionante, la horrible tragedia que hoy vive el pueblo asturiano asolado por las hordas malditas de Hitler y Mussolini.

Uno de ellos, con lágrimas en los ojos, exclamó con una firmeza que raya en el heroísmo: «De Asturias no saldrá nadie. Todos... Hombres, mujeres, niños y ancianos, lucharemos hasta vencer o morir contra los invasores que siembran en España el dolor y la muerte...»

A ellos opondremos nuestros pechos, nuestro entusiasmo y nuestra dinamita... Si triunfan, han de pasar sobre nuestros cadáveres, sobre las ruinas de nuestras ciudades...»

Una mujer que también hizo uso de la palabra en ese acto de solidaridad, exclamó con amargura: «Mientras Gijón agoniza, vosotros os divertís en la retaguardia, pues sólo en Valencia, tenéis 47 casas de espectáculos...»

Tienen razón los bravos luchadores de Asturias... Allí se vive la guerra con todos sus horrores... Allí se conocen todas las miserias; todas las tragedias de esta lucha cruel.

No ha mucho, en un pleno nacional celebrado en Valencia, hablé con un camarada que a él había acudido como delegado de la Región Asturiana...

Hablándome de la situación de aquella región me decía: «Al marchar de Gijón me entregaron 50 gramos de pan, medio melocotón y una pastillita de chocolate de las que comprais aquí a 10 céntimos... Esta es la ración que correspondía a cada habitante de la ciudad...»

¿No dice nada esto a los que viven en nuestra retaguardia?

Y aquí se protesta el día que en virtud de las dificultades de la guerra, falta el pan, o es reducida la parte que a cada familia corresponde...!

Sin embargo, aun comemos diariamente, y comemos sin que a nosotros llegue el ruido mortífero de los obuses enemigos...!... En una palabra... Aun no hemos vivido la guerra en toda su intensidad...

Los cines, los teatros, los cabarets, funcionan como los buenos tiempos... Y los que protestan cuando las mujeres han de acudir a las colas para adquirir alimentos para sus hogares, forman gustosos esas mismas colas para conseguir tabaco o una entrada de cine...!

Ah... La inconsciencia humana...!

¿... Que importancia tienen estos pequeños sacrificios ante el martirio de los camaradas del Norte...?...

Que lo digan esos millares de niños, mujeres y ancianos, que han visto sus hogares en ruinas destruidos por la metralla fascista...!

Esos refugiados sin pan y sin hogar, que van de pueblo en pueblo en dolorosa peregrinación, perseguidos de cerca por los aviones negros del fascio...!

... Esto es la guerra, camaradas...!

Pensemos que algún día podremos vivir de cerca esta tragedia, como la han vivido Madrid, Málaga, Bilbao y Santander... Como hoy viven, los bravos hermanos de Asturias...

Pero Asturias resiste entre sus montañas heroicas, esas montañas que han vivido días de gloria y de dolor... Porque Asturias, quiere ser libre, y para conquistar su libertad, sus hijos están dispuestos a sacrificar su propia existencia...

Seamos dignos de los hermanos del Norte... Unifiquemos nuestros esfuerzos en la retaguardia imponiendo la verdadera moral de guerra, ayudando a los que luchan en los frentes para librarnos de la tiranía...

No mas acaparadores que comercian con la miseria del pueblo...!... No mas señoritos vagos, que derrochan nuestro sudor en las mesas de los cafés...!...

Al campo, con ellos para empujar el arado y roturar las tierras... A los frentes, para que cojan el fusil frente al enemigo y conozcan de cerca lo que es la guerra...!

Y completando esta obra de depuración, revolucionaria, la unión fraternal del proletariado, por encima de pasiones, de rencores, de sentimientos ideológicos...

Lo exige nuestro triunfo... Lo exige el sacrificio de los hermanos del Norte, de esa Asturias que lucha y sufre, mientras existen cobardes que viven y se divierten...!

Esta retaguardia...!

MANUEL PEREZ

Septiembre del 1937.

### «Segell Pro Infancia» Concurs de Cartells

El dia 20 del corrent, tingué lloc a les Galeries Laietanes, el veredict del Concurs de Cartells, organitzat pel «Segell Pro Infancia» amb motiu de la venidera V Campanya.

El Jurat qualificador estava compost de: Ignasi Mallof, President del Jurat, Nicolau Bastesini, Ramón Frontera i Emili Calvo, Vocals, i Alfons Trias, Secretari; i després de madura deliberació acordà concedir els premis previstos a les Obres següents:

Primer premi: de 1.000 pessetes el cartell n.º 66, amb el lema «Rialles»

Segon premi: de 500 pessetes al cartell n.º 53, amb el lema «Puntaire»

Tercer premi: de 300 pessetes al cartell n.º 91, amb el lema «9-3-16»

dels quals resulten ésser autors Ramón Martí, F. Alpresa i Fontseré, respectivament.

A proposta del Jurat qualificador el Comitè Directiu Central del «Segell Pro Infancia» acordà adquirir també els dos cartells assenyalats amb els n.ºs 65, amb el lema «Seny» i el n.º 75, amb el lema «Mentre la mare treballa», i bonificar als autors respectius amb Pessetes 300.- cada un, resultant ésser aquests els ciutadans Ramón Martí i Josep Company, respectivament.

El Comitè Directiu Central del «Segell Pro Infancia» al felicitar als artistes premiats, agraeix la participació de tots els artistes cartellistes de Catalunya, així com el Jurat qualificador per la seva apreciable col·laboració, agraiment que fa extensiu, a la Conselleria de Cultura, pel suport que han donat a aquest Concurs.

Impremia Claret - Vilafraanca del Penedès